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Esercizio I

Traccia 1

Definire la struttura delle istruzioni macchina, facendo in modo che si possa consentire un set di istruzioni che permetta la somma dei valori X e Y presenti in due registri (con X compreso tra 0 e 3 e Y compreso tra 0 e 3) ed il test della disparità del risultato riportato in un altro registro (1 se la somma è dispari; 0 altrimenti). Non è prevista alcuna gestione dell'overflow
Commento:

Il seguente esercizio effettua la somma di due valori opportunamente caricati in registri temporanei; il risultato viene immagazzinato in un ulteriore registro destinazione. Una volta fatta la somma viene divisa e per 2,  e caricato il resto in un apposito registro. Se c’è resto allora si mettera uno nel registro t5 di verifica altrimenti si lascierà a zero.

È richiesto l’utilizzo di istruzioni di load e store, nonché l’utilizzo di istruzioni aritmetiche

Diagramma :
Listato (commentato):

.text

lw $t1,num1                                  #caricamento num1 nel registro t1
lw $t2,num2                                  #caricamento num nel registro t2
lw $t4,verif                                    #caricamento il valore 2 nel registro t4
add $t3,$t1,$t2                               #somma  dei due  numeri e il risultato in t0
div $t3,$t4                                      #divido la somma per 2
mfhi $s0                                         #caricamento del risultato della divisione in s0
beqz $s0,end                                   # se il resto è zero allora vai al target end

bgtz $s0,dispari                              # se il resto è maggiore di zero allora vai al target dispari

dispari : addi $t5,$t5,1                   # metti 1 nel registro t5 che mi visualizza  se la somma è pari o dispari.
end :

.data                                                #dichiarazione dati     
num1:  .word 2                               #primo dato
num2:  .word 10                             #secondo dato
verif:  .word 2                                 #terzo dato
